

Nagykanizsai és vidéki híradó  
**NAGYKANIZSA**  
Kastély-u. 3.

Telefon-szám: 78.  
egy működőhelyes

A szerkesztőség és kiadóhivatal a szerkesztőségbe küldött leveleket, — Kéziratok megválaszolására nem vállalunk és a leveleket levelezési címre nem küldjük, hanem a szerkesztőségbe.  
Hirdetéseket és ajánlatokat díjazás nélkül fogadjuk a kiadóhivataltól.

# ZALA

## POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	
Helyben	Posta:
hátréva	előfizetés
Egy hóra 1.20 K.	Egy hóra 1.50 K.
Negyedévi 5.50	Hegyedévi 6.50
Évesre 7	Évesre 9
Évesre 14	Évesre 16

**Éves ár: 14 K. Postai díj: 2 K.**

Munkadíj: ha kintlételek és meghívólevelek korlátlanul 50 forint  
Előfizetői és szerkesztői leveleket naponta 6 óráig kézbevevőnként 5 K.

XXXVII. évf. 15. szám.

Nagykanizsa, csütörtök, 1910. január 20.

Kiadóhely: Zala Hirlapkiadó és Nyomda Rt.

### Jóteknycélú előadás!

**A Nagykanizsai Keresztény Jóteknycélú és Izraelita Jóteknycélú Nőegyletek**

vezetése alatt ma szerdán világ rekord

### nagy családi szenzációs műsort

mutat be az URANUS mozgó színház, melyből különösen kiemelendő CARMEN opera hatásos dráma és Jézus születése, azonkívül még négy remek eredeti és humoros kép.

### Hamis játék.

Nagykanizsa, január 19.

A király kinevezte Khuent. Hogy mit akar vele elérni, az iránt nincs kétség. Letörni a nemzeti akaratot és lehetetlenné tenni azt, hogy a gazdasági függetlenségünkért folyó harcunk sikerre vezet. Mint Krisztófi érkezésekor, most is avval a jelszóval jönnek, hogy ők a népakarat apostolai. Ők az általános választói jog kipróbált harcossai.

Bécsben szépen kieszték, hogy az általános választói jog jó lesz újból maszlagnak, azt sikerrel lehet kijátszani a nemzet egységes akarata ellen. Szerencse, hogy még azok is, akik Krisztófi idejében léprementek, most tisztán látnak. Jól tudja itt mindenki azt, hogy nem a népakarat kiterjesztéséről van szó, hanem a népakarat letöréséről, — a népakarat

segélyével. Nekik a választói jog csak eszköz arra, hogy a nép akarata itt soha meg ne valósuljon, hogy ez az ország örökké az maradjon, ami volt eddig: gyarmata, fejőstehene Ausztriának.

Magyarországon egyikét obskurus mágnáson és reakciós atyafin kívül alig van számbavehető politikusi, polgár, aki ne lelkesedjen az általános választói jogért. Nagyon természetes, hogy ez a jog éppen azért kell a nemzetnek, hogy vele még nagyobb nyomatékot, súlyt adjon abbéli követelésének, amely a gazdasági függetlenség és nemzeti boldogulás útjait egyengesse. Tehát a választói jog nekünk éppen az ellenkezőjéért kell. A császár a választói joggal örökös igába akarja a fejünket hajtani, mi talpra akarjuk állítani a nemzetet, erős, kemény és elszánt harcba, amelytől azt várjuk, hogy a császári hatalom túltengését örökre lehetetlenné tegyék.

Bécsben megfordítva látják a helyzetet. Az általános választói jogot mumusnak állítják ellenünk. Mi nem félünk ettől a mumustól. Hagd jöjjön. Szívesen üdvözljük. Erők forrását látjuk benne. Ebből a forrásból szívesen merít a nemzet, mert vele nem csak Bécszet készül megtörni, de megtörni azt a gerinctelen hadat is, amely ittbenn

is lehetetlenné teszi, hogy a nemzet szárnyait szabadon bontogassa.

A Bécsből megindult hamis játékok itt senkit el nem keserít. Khuen elküldését legfőbb számközlő mosollyal szemléli mindenki. Az ő szereplése afféle más történet lett abban a hosszú vadságban, amely azóta tart, mióta a nemzet öntudatra ébredt és itt belátta mindenki, hogy önálló gazdaság nélkül Magyarország sohasem haladhat előre.

Khuen kinevezése a nemzetben egyelőre semmi emóciót nem keltett. Igen gyenge legény ez az ur ahhoz, hogy visszafordítsa az árt, amely telfartóztathatlan erővel indult meg a függetlenségi törekvések felé. Ha valaha bizalommal tekinthetünk a jövőre, most, Khuen elküldése után, még fokozottabb mértékben tehetjük. Nem olyan hitvány még ez a nemzet, hogy egyszerű hatalmi szóra beadja a derekát.

### Züllik a néppárt.

Kilépések a pártból.

Saját tudósítókól.

Annak a tisztulási processzusnak, mely a magyar politikai életben most végbe megy, az első örvendés eredménye az, hogy a politikai haladás egyik gátló tényezője, a néppárt oszlásnak indult. Az új keletű keresztény szocialista párt mér

rá halálós cseppeket és habár az új párt sem képez olyan alakulást, mely a tiszta haladás szempontjából megállná helyét, a feudális reakció pártjával szemben hivatása van.

A pártbontás megindult. Giesswein Sándor kanonok már kilépett a néppártból a keresztényszocialista pártba csatlakozott, amelynek eddig csupán egy képviselő tagja volt, Csikódy Béla, aki ennek előtt szintén a néppártba tartozott. Hír szerint, legközelebb a néppártból még kilenc-tíz képviselő fog kiválni, kik valamennyien a keresztény szocialistákhoz lépnek be.

Ha ezek után még bekövetkezik az, hogy Nagykanizsa képviselője, Zichy Aladár gróf visszavonul a politikától, bekövetkezik a néppárt teljes szétesése.

### A február havi esküdtszék.

Kisorolták az esküdteket.

Saját tudósítókól.

A napokban kisorolták a törvényszéken a jövő hóban összeülő esküdtszék ülésszak esküdtszékét. A február 7-én kezdődő esküdtszék tárgyalásai közül azonban azok a nagybűzabású bűntények mind hiányzanak, melyek az utóbbi időben oly szomorú hírességet szereztek vidékünknek. Ezek a remes gyilkosság ügyek még mind a vizsgálat stádiumában vannak és a február 7-től 12-ig tartó tárgyalásokon csak a következő ügyek kerülnek az esküdtek verdiktje elé: 7-én Kolompár Sándor és társai rablás bűntette miatt, 8-án Horváth Bazsó rablás bűntettének kísérlete, Horváth Péter gyújtogatás bűntette, Prepelics Mátyás (a drávavásárhelyi gyilkos) gyilkosság és

### A kanizsai takács-céh ládája.

Írta: Halls István.

II.

Vastag bizony. Rögtön kétszerez lehet venni, hogy a ládának kettős feneké van. Valószínűleg az artikulusok vannak elhelyezve a rejtékben.

Különben meglehet, hogy semmi sincs benne, mert látni lehet, hogy a rejtéket már többször fölcsiszították.

Ámbár az is lehet, hogy ezek faszitási nyomok, még abból az időből valók, mikor az új céhmester örizete alá került a láda s ez mindig megnézte, hogy benne vannak-e az artikulusok?

A ládában vannak régi könyvek, melyek nem mások, mint a céhnek protokollumai. Aztán van egy füzet szövegminta Kézi rajz. E minták után készítettek a gyönyörű damasz abroszokat és törliközöket. És valószínűleg e minták után kellett megcsinálni a mestermunkát.

Igazán kár, hogy előbb nem fedezték föl ezeket a mintákat. Mert Malonyai Dező okvetlenül berajzolta volna „A Magyar nép művészeté”-hez, amikor két év előtt Kanizsán járt adatokat gyűjteni.

Az irónányok egy részét már megvették az egrek.

A foszladozó régi dolgokat azonnal szemügyre vettük, s nagy gyönyörűség közben meg azt is el kellett látni, hogy a tanácsülés előtt a polgármesterhez kellett volna mennem egy ügyben.

Hogy pedig a gyönyörűségeiből másnak is juttassak, meginvitáltam Nagy Samut a

„Zala” felelős szerkesztőjét, hogy tekintse meg a — kincset.

Nem jött el. Nyilván jobban érdeklik a fiatalabb dolgok.

Hogy azonban a publikum mégis tudomást szerezzen arról, mi van a ládában, tehát csak úgy sebitben írok róla valamit.

Ezek a céhbeli följegyzések lényegteleneknek látszanak, de azért sokra nézve utmutatást adnak a történetirónak. Mért még az is érdekes, hogy a kocsonyának, spanyolviasznak, sunkának, szalonannak mi volt az ára a régi időben.

Bár az artikulusokat nem találták meg, de azért máris meglehet állapítani, hogy a céh nemcsak Kanizsa városára terjedt ki, hanem Galambok, Bakónak, Gelsé, Törje, Garabonc, Csapi stb. községekre is, s aighanem egész Szalavármegyére.

A céhbe állónak esküt kellett letenni. Az eskü teljes szövegében megvan az 1805. évi protokollum első lapján. Így szól:

Hitt Le Tétel

En N. N. Esküszöm a Minden Ható élő Istenre, ki Atya és Fió és Sz. Lélek Isten és a Boldogságos Szűz Mária és Istennek minden Szentéire, hogy én ezen Bótsületes Takács Céhbeli Mester Emberekkel Eő Főlségétől adatott Artikulusunk melylyet, s azoknak szükséges pontumjait, megtartom, Felre levén minden nemő Atyafiságot szeretelet, Félélyet, ígértet, gyűlölséget, az igazságot hamisságnak, az hamisságot igazságnak nem mondóm, másdenekben a jobb-bótsületes Céhbeli Mester Társaimmal igazán élm és hatni kívánok lehetőségen szerént, Isten engem

ugy segélyen, és Istennek minden Szenté, és Istennek Szent Evangeliuma. Amen.

Legrégibb följegyzésekből néhány mutatvány:

1722. június 1. Szárhegyi Takács Matias egy lunt Viaszzal Tartozik.

1724. Die 8. Martii, Dolgozot az Betsületes Czebe Lipoczy Gergely Mester. Bunttetet az Becsületes Czetül 3 Forintra azért, hogy az gazdágot megverte.

Aino 1738. Die 30. Decembris Fintaltott és Véghez vitett a Takács Ferencz márn és Czímester Horvát András utam között való egyvessés és az Küös Mester Urainék és Esküt Urainék aztot Találták, hogy-ha ennek utánna az Böcsületes Czehünkben akár Melyük Mester Embertől egyvessés Léssen, büntetése J. 12. — az Czímester Uram Duplummal id est f. 24. (Ebben a végzésben nagy bölcsesség van. A céhmester köteles tisztességesebben viselkedni, mint más közönséges tag. S ha mégis megfedekezik ma garól, hát dupla büntetést kell fizetnie.)

A vándorlás kötelező volt, mert másképp nem vették fel mesterné a céhbe. Csak-hogy ezen is segített az ősi magyar medikamentum a protekció meg a pénz.

Meg lehetett váltani a vándorlást. Aztán ha valaki nem tudta jól megcsinálni a remekmunkáját, hát azt is meglehetett reperálni: csak jó szöszöllő kellett, meg pénz.

Felre takált föllette a céh tagoknak fiait. Sőt az az idegen legény is fél takált fizetett, amikor mesterné felvették, aki a céhben levő tagok egyikének leányát vette feleségül

Érdekesebb följegyzésekben ememben. 1788. március 24. én Mőger Mihály Alkudott az Bótsületes Czehünkben Artikulusunk szerént mind a Mester Ember lednyát el vevén Fél Czeheugy mind 15 fortot fizetett.

1799. január 20-án Béri Jősséf Alkudott az Bótsületes Czehünkben Artikulusunk szerént 30 forint Summa pénzben, az vándorlása helet 12 fo, az remekben levő hibákért 7 fo.

1780. febr. 1. én Samu János fizetett az vándorlása helet 12 fo, az remek helet hogy nem csinált 10 fo.

Ugyanennek a fia Ifju Samu János Kis Kanizsai 1819. január 3. én Erdemes Czehünk előtt kegyelmeit nyert az Bé vétele iránt, ámbár sem valóságos Inasi íjélet ug nem különben az Legényidőjét igazán Ki nem töltötte. Füzetett 52 f.

De ez az ifju Samu János nem becsülte meg magát.

1819. május 20-án ez van beírva: Kis Kanizsai if. Samu János, Edes Atyának sok eszedzései által az Bótsületes Czehebe be vételődött, nem tekintvén az eő Előbbi Gonosz sok izbeli tekeleteit, valmind Diákági viseteleiben, mégis Mester Ember léviben az Pandurok által meg fogaitódott, az Homok komáromi Butsu alkalmatosságával az Pintzéhez egy bizonyos Szent Györgyi k... t vezetett és az Pintze hejára föl-is helyeztette, a mivel bizonyos rossz szándékat el is követte, ezért, s később ki világosodott más gonosságáért az Betsületes Czehből kitörletett.

1805. aug. 26-án Nájmdier Ferencz fi-



rablása miatt, 11-én Péntek Vendei és társai a végül 12-én Horváth Csutorán György halálát okozó súlyos testi sértések büntetveivel vádolva

Az ülésnek kiemelt esküdtjeinek névsora a következő:

#### Rendes esküdték:

Pető Vilmos kereskedő Keszthelyen, Pethő Jenő gyógyszerész Csáktornán, dr. Ettényi Géza ügyvéd Nagykanizsán, Pollák Vilmos kereskedő Pácson, Schmidt Ádám földmives Langvizen, Kállovics Pélya József földmives Nagykanizsán, Sinter Kálmán magánzó Keszthelyen, Haffner János bankhivatalnok Nagykanizsán, Schweiger Sándor kalapos Keszthelyen, Schmidt Zsigmond cementgyáros Nagykanizsán, Hirschmann Leó kereskedő Csáktornán, Kaufmann Ferenc asztalos Nagykanizsán, dr. Hochsláder Sándor ügyvéd Keszthelyen, Vilám Péter asztalos Keszthelyen, Farkas János földmives Pácson, dr. László Béla ügyvéd Csáktornán, — Frisch Samu óras Keszthelyen, Leitner Lipót kereskedő Letenyén, ifj. Wajdits József könyvkereskedő és dr. Málek László ügyvéd Nagykanizsán, Török Aladár bérli Válluson, Kolovits Menyhért földmives Magyar-Szerdahelyen, Farkas Sebestény főkereszt Keszthelyen, Takács János földmives és Konold Frigyes bérli Nagykanizsán, Hertelendy Gábor földmives Vindornyalakon, Nagy Károly vendégelő és Muzikár Vince asztalos Nagykanizsán, — Morandini Román téglagyáros Szentlőnán és Heimler József kereskedő Nagykanizsán.

Helyettes esküdtékül pedig a következő nagykanizsaiakat sorolta ki a bizottság: Davidovics József, földmivest, Zöllner János, reszelőgázt, Steiner Zsigmond, kereskedőt, Grünhut Alfréd, kereskedőt, Marton József, földmivest, Darics Kálmán, asztalost, Liplin László, földmivest, Trojko Gyula, rőzmivest, Sneff Péter-László, földmivest. Mőger Károly, szabót.

## Kormányok jönnek, mennek.

### Bucsuzkodó miniszterek.

#### A két függetlenségi párt tárgyalása.

— Táviratok és telefonjelentések. —

Budapest, január 19.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma délelőtt megjelent a miniszterelnökségen, hol Skerlecz Iván báró tanácsossal referálattatott magának. Ezután a miniszterelnökség tisztviselőit fogadta, kiknek nevében Romy Béla miniszteri tanácsos üdvözölte a új miniszterelnököt, ki válaszában kijelentette, hogy már első

zetett az Mester esztendő ki nem töltéséért 4 f.

1809. november 20-án Tézer Mihály, (akinek a neve a céh-korsóba van bevéve), fizetett Czéhre 30 f. az Mester Ebédért 25 f. az Aprólékosokért 2 f. 24 kr. Az Remekben levő hibákért 4 f. Summa 61 f. 24 kr.

1818. dec. 20-án Knusz János fizetett 78 f. 30 krajcárt, de ellenben, ha az Ur Isten oly szeretséget adna neki hogy Mester Ember gyermekét találna elvenni, az Bé fizetett summából vissza adatik neki 30 forint.

1824. január 8-án Kősek János folyamodott, hogy minthogy Ő Katonakodott 16 esztendőig, hogy az Erdemes Czéh engedél el neki Szolgálatot, — egy akarattal elengedtetett neki.

1830. Szeptember 3-án Pörsöli István megbüntetődtől tisztatlanságért 12 forintra.

Legtöbbit fizetett a céh pénztárába a Kiskanizsai Születésű Szilajka László 1830 március 18-án. Minthogy részletesen fel van sorolva a járandóság, tehát én is közlöm. Fizetett:

1. Táksza pénz	30 f.
2. Merenda pénz	20 f.
3. Duplér pénz	24 f.
4. Zászló pénz	5 f.
5. Mester Esztendőért	12 f.
6. Remekben levő hibáért	7 f.
7. Aprólékosért	1 f. 24 kr.
8. Főtskendezőre	2 f. 30 kr.
9. Tábla-járásért	2 f. 30 kr.
10. Remekjét-eltvitte	1 f.

in Summa 105 f. 24 kr

(Folyt. köv.)

miniszterelnöksége idejéből ismeri a tisztviselőket, kiknek támogatását kéri

A Wekerle-kormány tagjai ma délután bucsuztak el az egyes miniszteriumok tisztviselőitől. A miniszterelnökségen délelőtt fél 11 órakor az összes volt miniszterek és államtitkárok vettek bucsut Wekerle Sándortól, ki megköszönte hatálos támogatásukat. Wekerle ezután a miniszterelnökségi tisztviselőktől bucsuzott. Ezek nevében Romy Béla tanácsos intézett beszédet Wekerléhez, ki válaszában őszinte köszönetet mondott a tisztviselőknek szíves támogatásáért és kitartó buzgalmaért.

A kereskedelmi miniszterium tisztikara fél 12 órakor bucsuzott Kossuth Ferenc-től, kihez Sztényi József intézett beszédet. Kossuth könyveket meghatva mondott köszönetet. Hangoztatja — ugymond — az ország előtt, hogy ezen tisztviselői karban annyi erőt és buzgóságot tapasztalt, mely minden polgáriusult állam büszkeségére válhat. Kéri, tartsák meg tovább is jóemlékeztükben. Ezután a tisztviselőkhöz Téglás István min. tanácsos vezetésével Sztényitől bucsuztak, ki meleg szavakban válaszolt.

Andrássy Gyula gróf és Hadik János Bezerédy Viktorhoz intézett levelekben vettek bucsut a belügyminiszterium tisztikarától.

Budapest, január 19.

Khuen Héderváry miniszterelnök ma délelőtt megjelent a képviselőházban, hol Gád Sándor elnökkel és Návay Lajos alelnökkel félóra hosszat tanácskozott, majd Dessewffy Aurél gróftól, a főrendiház elnökét kereste fel és bejelentette neki, hogy a képviselőházi elnökséggel folytatott tanácskozásai alapján a kormány a képviselőház és a főrendiház hétfői ülésén fog bemutatkozni. A miniszterelnök arra kérte a képviselőház elnökét, hogy a pártok vezetőit hívja össze értekezletre, melyen a miniszterelnök a képviselőház napirendjére vonatkozólag akar javaslatot tenni.

A kormány tagjai ma délután miniszteri tanácskozásra jönnek össze, melyen a közvetlen teendőket beszélük meg. A kormány holnap veszi át hivatalát és holnapután a pártok vezetőit tájékoztatja programjáról.

Budapest, január 19.

Félhivatalosan jelentik: A lapokban különböző kombinációk jelentek meg arra vonatkozólag, hogy az egyes lárcákat és az államtitkári helyeket kikkel fogják betölteni. Illetékes helyen kijelentik, hogy mindez önkényes kombináció, mert a képviselőház csak hétfőn tárgya első ülését és ezt megelőzően a kormány egyáltalában nem foglalkozik ezekkel a kérdésekkel.

Budapest, január 19.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a két függetlenségi párt egyesülése ügyében Prónay Dezső báró főrendiházi tag vállalkozott a közvetítő szerepre. Állítólag ma tárgyal Kossuth Ferencsel és még hétfő előtt tanácskozik Justh Gyulával is.

#### Megunt mandátum.

Szécsény, január 19.

A szécsényi kerület képviselője, gróf Majláth Géza ma itt beszámoló beszédet mondott, melyben a politikai helyzetet ismertette. Megköszönte választói bizalmát és kijelentette, hogy egyuttal bucsuzik tőlük, mert többé nem kíván mandátumot viselni.

**Confetti, Serpentin, Cotillon**

igen jutányos áron kapható

Fischer Fülöp Fl. könyvkereskedésében Nagykanizsán.

## HIREK.

### A postai igazgatóság köréből.

Vucskics János postai tisztelet Nagykiszásról Eszékre, Probat Ferenc Dombóvárról Pécsre, Stern Gábor segédtiszt Dombóvárról Nagykiszásra, Kovács Lajos gyakornok Pakáról Dombóvárra, Kattauer Jenő Széksárdól Dombóvárra helyeztetett át. — Hélyesfán, Kiskajdácson, Kisközön, Palányban, Kiskajdácson, Kismegyerben pedig 28-an délelőtt 9 órakor kezdődik

A vasutervek. A pápa—devecser—símegi h. é. vasut közüzemének bejárását meg Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter elrendelte. A bejárás Pápan január hó 25-én délelőtt 9 órakor, Somlyóvárán helyen 26-án 9 és félórákor, Devecserben 27-én délelőtt 9 órakor, Sümegyen pedig 28-an délelőtt 9 órakor kezdődik

A kereskedelemügyi miniszter Fábán Lajos budapesti vállalkozó mérnöknek a tervezett Veszprém-nagyvázsanyi h. é. vasutnak Nagyvázsonyban tervezett végállomásából kúndulólóg Vigánt, Petend, Kaposcs és Gyulakézi községek érintésével a m. kir. államvasutak tapolcai állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű h. é. vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Végül a következő érdekes hírt vesszük a „Csurgó és Vüdeke” című lapból: A Csurgó-nagykanizsai vicinális ügyében az érdekeltek községek, melyeket a kiépítendő vonal érinteni fog, a múlt napokban tartott üléseiken nagy lelkesedéssel elhatározták az építéshez való hozzájárulást s minden község erejéhez mérten nagyobb összeget szavazott meg az építés költségeire.

A községek e nekibuzdulásának ugyan csak elvi jelentősége van, mert a vasut tervét a Franz-cég elejtette, de azért figyelemreméltó jelenség ez, mert kiviláglik belőle, hogy ebben Nagykanizsa büszke városa láharostól és Inkétől tanulhat egy kis európai gondolkozást.

Gyászrovat. Őszinte részvétellel értesítünk egy volt kanizsai urinó korai elhunytáról. Kövesdi Kálmán, Kövesdi Kálmán volt nagykanizsai kereskedő neje Budapesten tegnapelőtt meghalt. A korán elhunyt urinó holttelést Kaposvárra szállították és ott ma temetik. Halálát férje és fia, Kövesdi Imre vasuti tiszt gyászolja.

Házvétel. Székely Nándor városi mérnök özv. Pongrácz Jakabné született Domján Julianna Bathány-utcában levő sarokházát 24 ezer koronáért megvásárolta.

Tilos a maszkában járás. Kanizsán „maszkában járás”-nak nevezik a farsangi álarcban való látogatásokat. Az az hogy nemsokára ugy leszünk, hogy csak neveztek annak. Mert a főkapitány, okulva azon a sok kisebb nagyobb gonoszterten, mit a felismerhetetlen álarcosok, kik teljesen idegen házakba is betolakodtak, elkövettek, — betiltotta az álarcban járást, illetve azt a rendeletet hozta, hogy minden ilyen farsangi tréfát előzetesen be kell jelenteni a rendőrségen.

Hatósági megszárazók. Sopronból jelentik: A város pénzügyi bizottsága tegnap délután egyhangulag elfogadta a rendőrfőkapitány aha javaslatát, hogy a város hatósági megszárazókat állítson fel.

Nagy tűz egy pusztán. Óriási tűz pusztított Belcsapuztán, Kremsier Károly uradalomban, a mely órákon át a legnagyobb veszedelemmel fenyegette Kremsier nagy szeszgyárát és gőzmalomát is. A tűz az uradalom egyik istállójában támadt, állítólag a villamos vezeték rövidzárlata miatt. A barcsi tűzoltóságok telefonon kérétek a vész helyén való megjelenésére. Mire a csapat szivattyúival a főlserelése vért kiért a „pusztára, a tűz már az istállók nagy részét elpusztította; de azért

még mindig nehéz munka várakoztatni rájuk. A kár jelentékeny, melynek legnagyobb része azonban a biztosítás révén megtérül.

Mégegyszer: „A kutya”. Az alábbi levelet kaptuk és sokkal inkább tartjuk a török-magyar barátságot, semmint helyt ne adnánk egy védtelen kutya nyilatkozatának.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

En nem vagyok konfidens és nem merem önt barátomnak címezni. Igaz ugyan, hogy én is csak újságíró, a „Magyar Páizs” szerkesztője pedig, a ki szintén újságíró, engemet cikkében barátjának nevezett s így volna némi jogcímem önt is barátomnak szólítani. En azonban nem teszem. Elvégre egy mindössze kéteves himkutyának sem lehet az ambíciója, hogy ez az egész kutya világ ő körülötte legyen. Mindazonáltal kérem, hogy személyes kérdésben, igen tisztelt barátommal szemben adjon helyt aábbi soraimnak.

Két évvel ezelőtt születtem, előkező nemcsi-keresztényből és republikánus érzelmű gazdám az akkoriban felkaszott orosz nihilisták egyikéről „Nyikov”-nak nevezett el.

Négy évvel ezelőtt lehát már csak emiatt sem kapkodhatni igen tisztelt barátomnak biciklizéstől kemény s amugy sem valami kívánatos lábíkrája után. Majd ép a Kossuth Lajos utcában a zalaegerszegi korszón jut ilyen eszembe, a hol annyi szép nőszemély sétál... Hogy is ne! Egyszer ugyan beteg is voltam, de háziorvosom, Polgár Arnold, ekkor sem rendelt nekem — soványhust

Nincs ugyan annyi lakbérem, mint egy főgimnázium tanárnak, de azért tagadom, hogy az udvaron, vagy a járdán laknám. Hatalmas anaroknizmus az is, hogy én életemmel reggelig átvitök. Pont tizkor fekszem és 7-kor kelek. Eleg nyárspolgári életmód. Tisztelt barátaimnak is ajánlanám s Hankának. Nappal ugyan utatok és a gyermekekkel is játszom; ha bősérgőknek velem, de még senki sem martam meg és engem sem bántott senki. Pedig a harapos kutya — mint ezt tisztelt barátom is tudja — néha oldalba léssen bilitente.

Utatom a hoidat s a fővisdisznót mondja ő.

Ugyan, ugyan, tisztelt barátom! Azért, ha egy kutya mindent megugat, mindenkit tehet annak a kutyának szemrehányást, csak egy hitlap szerkesztője nem

Üdvözlő barátja

Nyikov.

### Mégegét ember a kórházban.

Súlyos égési sebekkel borított testű embert hoztak tegnap a nagykanizsai kórházba. Az égett ember nem akart beleegyezni, hogy a rendőrség kihalgassa, de a kórház vezetőségének kötelessége minden egyes sérüléssel betegét a rendőrségen bejelenteni, amely viszont megállapítást tartozik, hogy nem forog-e fenn bűntény az egyes eseteknél. Így tehát kihallgatták Benczik Mihályt is, kit Egeracsáról szállítottak ide öszszégeit arcával és kezével. A kihallgatás igazolta, — hogy Benczikkel semmi törvény-ellenesség nem történt, hanem saját vigyázatlanságának áldozata Az öszszégeit ember ugyanis Egeracsán egy jobbmódu gazda kegyelméből nyert állandó éjjeli szállást annak istállójában. Itt volt az ágya, s vasárnap este, midőn aludni tért, az ágy lábára tette a csöppnyi égő fagygyertyát, — mellyel magának világított. Míg azonban nehány percre kiment az istállóból, a kis gyertya elégett és égő bele leest a földön szanaszét heverő szalma közé, mely tüzet fogott. — Már félmeternyi területen égett a szalma, mikor Benczik visszatért az istállóba, és kétségbeesett erőlködéssel igyekezett a tüzet pusztá kezével elnyomni. Így történt, hogy mindkét kezén és arcán oly súlyos égési sebeket szenvedett, melyeknek gyógyulása heteket fog igénybe venni.

Építési hír. A szepetnek ág. evg. hitközség a paplak építését vállalatban kiadta Bölcsföldy János nagykanizsai lakos építész urnak 18,600 korona öszszegért. Szepetnek 1910. január 11. ág. evg. gyűlésezt.